

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Самусенко Александра Сергеевича
на тему
«Информационно-методическое обеспечение экономического анализа
инновационной деятельности организации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Внедрение инноваций в повседневную жизнь является не только одним из факторов научно-технического прогресса, но также положительно влияет на экономическую и социальную сферу. В этой связи активизацию инновационной деятельности можно считать важной стратегической задачей на государственном уровне. Несмотря на то, что сегодня предлагаются различные меры по активизации инновационных процессов, они носят по большей части искусственный характер, в то время как технологические инициативы должны исходить из целей и потребностей организаций, осуществляющих научные исследования, технологические и конструкторские работы. В первую очередь, потребность в реализации инновационных проектов должны иметь коммерческие организации, так как инновационные решения в производстве новых продуктов и услуг, а также инновационные подходы к управлению внутренними бизнес-процессами способны обеспечить положительный коммерческий эффект за счет генерирования дополнительных доходов от продажи инновационных продуктов либо уменьшения затрат за счет модернизации производственных и организационных процессов.

Однако в Российской Федерации доля экономических выгод за счет инновационных преобразований по-прежнему не высока. В результате инновационная активность экономических субъектов хозяйственной деятельности

значительно отстает от уровня развитых стран. Из этого следует, что инновационный менеджмент нуждается в разработке прикладного инструментария ведения инновационной деятельности с коммерческой точки зрения. Одним из таких инструментов является экономический анализ инновационной деятельности, результаты которого призваны обеспечивать менеджмент и руководство компаний качественной информацией для разработки и реализации инновационной стратегии. По этой причине тему исследования Самусенко А.С. можно признать актуальной.

Автореферат диссертации Самусенко А.С. выстроен последовательно. Представленные положения научной новизны, заключающейся в систематизации учетно-аналитического аппарата как последовательности учетных процедур при ведении инновационной деятельности и формировании комплекса методов экономического анализа на протяжении полного цикла инновационной деятельности с учетом различий четырех классификационных типов инноваций. Диссертация логически обоснована, содержит целый ряд теоретических, методических и практических положений, характеризующихся научной новизной.

Следует отметить, что Самусенко А.С. в автореферате диссертации отчетливо определил и описал различия классификационных типов инноваций, в соответствии с которыми разграничили сопутствующие учетные процедуры для различных типов инноваций и выделил специальные методы экономического анализа для всех стадиях инновационной деятельности.

В то же время следует отметить и некоторые замечания. В частности, в автореферате диссертации не представлены приемы формирования инновационной стратегии по итогам экономического анализа инновационной деятельности. Также в автореферате не обоснованы преимущества использования методики интегральной оценки качества инновационной продукции при определении цены на продукт.

Тем не менее, указанные замечания не снижают научно-практической значимости исследования Самусенко А.С. На основе содержания автореферата диссертационной работы можно сделать вывод, что диссертация отвечает

требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Рецензент –

Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет,
экономический анализ и аудит»

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и
государственной службы

при Президенте Российской Федерации»
доктор экономических наук, доцент

Чипуренко Елена Викторовна



119571, Москва, проспект Вернадского, д.82, корп.5, оф.422
тел. +7 (495) 433-25-91
e-mail sp-au@yandex.ru

03.07.2020